

# 听一听 那些温暖的国庆记忆

本报记者 赵娜娜 彭林 林茂春 文/图

悬挂红灯笼、摆设艳丽鲜花、拉起祝福标语……充满喜悦的氛围，预示着一一年一度的国庆节即将到来。不同年代的国庆节有着不同的鲜明特征。一年国庆一年喜，一次回忆一份情。回忆起那些激动人心的岁月，人们有说不完的故事和感慨。近日，本报记者采访了丹棱县三位不同年龄、不同职业的人，通过他们的国庆记忆，一起感受社会的繁荣发展。

## 宋宇彤：难忘峥嵘岁月 见证丹棱蝶变

9月28日一大清早，丹棱县小南街45号的小店早早开了门。店长宋宇彤拿出一本厚厚的相册翻看，一边翻一边介绍：“这是我新兵时期训练的照片。这是下连队之后和战友们在一起。”艰苦的训练、主动学习枪炮维修技术、扎帐篷、与危险擦肩而过……一段峥嵘岁月，通过一张张照片和宋宇彤的讲述浮现在眼前。

今年50岁的宋宇彤是丹棱县丹棱镇人。1984年，宋宇彤18岁。怀揣着对军旅生活的向往，他毅然踏上从军之路，来到了云南边防部队。宋宇彤说，刚开始的时候他睡觉都不敢开枪，子弹上膛，随时准备上战场。就这样，他度过了5年半的军旅生活。看着祖国日益繁荣强大，宋宇彤倍感自豪。1989年3月，宋宇彤以一名战士的身份光荣退伍。

尽管已经退伍多年，宋宇彤对军中的国庆节仍然记忆深刻。开会学习、举办技能比赛、会餐……在坚守岗位的同时，宋宇彤和战友们以军人的方式表达着喜悦的心情。“国庆节的时候总觉得五星红旗格外的鲜艳。”宋宇彤说，国庆那天，他会和战友们仔细地穿好军装，到五星红旗前站一站。他说，当过兵的人总是会有特别深的家国情怀。

退伍后，宋宇彤曾在丹棱县中医院工作过一段时间。2003年，他离开医院后开始创业，如今经营着一家售卖蜂



宋宇彤经营着一家小店和小餐馆，日子过得有滋有味。

产品、蜂用品的小店和一个小餐馆，日子过得有滋有味。“离开部队之后，对社会发展、变化有了更直观真切的感觉。”宋宇彤说，这几年丹棱发展得很快。大雅新城拔地而起，高楼大厦林立，丹棱县城大变样。

说起近年来丹棱的发展变化，尽管身在其中，宋宇彤仍觉得丹棱的发展变化让自己目不暇接，同时也倍感自豪。顺着宋宇彤的目光，映入眼帘的是一条平整干净的水泥路，道路两旁是整齐的

高楼，店面时尚现代，各式各样的商品琳琅满目，来往的人们笑容满面地穿梭在一家家商店间……

国庆节就要到了，宋宇彤打算在自己的小餐馆里插上五星红旗，张灯结彩欢度国庆。几乎每年国庆节，宋宇彤都会通过微小的方式表达自己的情感。“做的也不是什么大事，但是我觉得自己总得做点什么。”宋宇彤说，他从来没有忘记自己曾经是一名军人。

## 赵加米：定居大雅丹棱 感受温暖国庆

今年52岁的赵加米年少时离乡，1990年从浙江温岭来到丹棱。他是共和国繁荣富强的见证者，也是丹棱建设的参与者。

国家的荣耀，家庭的温暖在每个人的血脉里奔腾。一串串耀眼的数据，折射出新中国成立67年以来，丹棱城乡面貌发生的巨大变化。这些变化深深刻印在老百姓的柴米油盐里，渗透在人们的衣食住行中。光荣与梦想，欢笑与泪水，如同一面面镜子，映照出丹棱千千万万劳动者干事创业、奉献丹棱的勤劳身影。

在赵加米心里，有着许多国庆节记忆。“自从来到丹棱后，我一门心思就在卖水泵上面，很少有啥娱乐活动。刚开始，只能看黑白电视，现在彩色液晶电视看起来巴适得很。每到国庆节，大人小孩载歌载舞，到处都洋溢着喜庆的气氛。”忆及往昔，赵加米脸上不自觉地浮现出笑容。

赵加米上有老下有小，一家四世同堂。他说：“一辈子忙忙碌碌，辛苦但觉得充实。感谢伟大的祖国，伟大的党，我们日子一天比一天好，就是幸福。”从一开始租住平房，到如今搬进了花园式小区电梯楼，赵加米说，老百姓生活芝麻开花节节高，这离不开党的一系列惠民政策。

炒土豆丝、炒青菜、回锅肉等5个四川特色菜，让赵加米一家大饱口福。“邻居街坊都是如此，家家户户都



认真工作的赵加米。

不忘在国庆节做些好吃的，庆祝新中国成立的好日子。”如今，赵加米早已在丹棱县城买了房，也在丹棱结交了一群朋友，日子过得有滋有味。睡过茅草铺，吃过杂粮粗食，经受

过风吹日晒，从沿海到内地，赵加米见证了大雅丹棱这座城市的华丽崛起，见证了西南大地的沧桑巨变，见证了新中国的成长。

## 彭浩源：犹记儿时国庆 播下爱国种子

“每年的十月一日是国庆节。同学们今天就用画笔画出心中的国庆吧。”9月26日，见到彭浩源时，她正在给学生们上美术课。

彭浩源是丹棱县张场镇人，生于1990年，2012年大学毕业后走上讲台，成为一名人民教师。“童年时候的自己最喜欢国庆节放假，对于国庆节的了解是从母亲的讲述里得知的。”彭浩源说，印象深刻的国庆节是在1998年，节日前夕，父母告诉她准备去成都过国庆节。从来没有去过成

都，彭浩源感觉自己像是做梦一般。那天晚上，彭浩源激动地半夜没睡着。

“那时镇上每天只有一班客车发往成都，所以凌晨4点我们一家就早早起来了。”彭浩源说，虽然起了大早，但自己精神十足，一个劲儿地向车窗外张望。“客车出发时除了车里面微弱的灯光，外面一片漆黑。”客车在全是灰尘的土路上颠簸了好几个小时，终于抵达成都。下车那一刻，彭浩源内心无比激动，四周鲜花怒

放，国旗迎风飘扬，前所未有的欢庆景象，让彭浩源感受到了浓浓的节日氛围。

在那个国庆节，母亲向她讲述了很多关于国庆的知识，讲述了祖国的发展。当时虽然不太懂，但那个国庆，在幼年的她心中播下了爱国的种子。

多年后，彭浩源有了自己的工作。“母亲的教导时时提醒着我，我在成长过程中切身感受到了祖国和家乡的巨大变化，爱国情怀也愈加浓

烈。”彭浩源说，如今老家到县城有老峨山旅游快速通道，丹棱也有了高速公路，省道、国道纵横交错，交通四通八达，外出变得十分方便。每当丹棱有了新变化，彭浩源就忍不住内心的激动向学生们分享，共同感受祖国的繁荣发展。“当然，我也希望通过我的行动，像母亲当年一样，在孩子们心中播下爱国的种子。”



彭浩源和学生们在一起。

# 热烈庆祝 中华人民共和国成立 67周年 1949-2016

## 中共丹棱县委 丹棱县人民政府